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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:195 Uppföljning av pengar som skänks till utlandet

Med anledning av det allt större utdelandet av bidrag till utländska mottagare är 
det nödvändigt att noga undersöka hur svenska skattemedel används. Det gäller 
gåvor i form av pengar, fordon och materiel samt andra typer av bidrag till 
organisationer och länder. I en genomlysning av dessa gåvor bör en rad frågor 
besvaras, såsom:  Vem är mottagare? Varför får de svenska skattemedel? Hur 
används medlen på både kort och lång sikt? Hur fungerar Sveriges 
uppföljningssystem, det vill säga hur säkerställer Sverige att mottagaren är den 
avsedda och att pengarna används på rätt sätt?

Sedan ett antal år har enorma summor av svenska skattemedel utdelats till 
utländska mottagare som ”Ukraina”. Vad betyder Ukraina i dessa sammanhang 
som mottagare av svenska skattemedel? Hur används pengarna där, och hur 
följer vi upp dessa donationer? Vilken redovisningsskyldighet finns hos 
mottagaren ”Ukraina”? Ukraina som stat har tidigare varit känt för att vara ett 
center för penningtvätt, och enligt Transparency Internationals rankning i 25 år 
har Ukraina varit placerad bland världens mest korrupta länder. 

Det är viktigt att säkerställa att svenska skattemedel inte finansierar annan 
verk-samhet än den avsedda. Blotta misstanken att svenska skattepengar 
möjligen kan ha kommit på villovägar motiverar en utredning och en 
uppföljning om vart de svenska skattekronorna tar vägen.

Handeln med vapen är dessutom omfattande i dag i världen, och vapen kan 
hamna i fel händer. 

Jag vill därför ställa följande fråga till finansminister Elisabeth Svantesson:

 

Har ministern och regeringen för avsikt att genomföra en rigorös och oberoende 
genomlysning och uppföljning av såväl användningen som nyttan av de medel 
som skänks av Sverige till utländska mottagare, eller finns denna uppföljning 
att ta del av redan i dag? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-13
Besvaras senast
2025-11-19 kl. 12.00
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………………………………………

Elsa Widding (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


